

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Нижнесортымская средняя общеобразовательная школа»  
Аннотации к рабочим программам курсов внеурочной деятельности  
основной образовательной программы среднего общего образования  
(10<sup>е</sup>–11<sup>е</sup> классы) 2023 – 2024 учебный год**

<b>Читательская грамотность 10-11классы</b>
<p>Программа курса внеурочной деятельности «Читательская грамотность» является закономерным продолжением уроков русского языка и литературы и курса внеурочной деятельности «Занимательная лингвистика» основной школы. Программа составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования.</p> <p>Программа курса позволяет показать учащимся, как неисчерпаем мир русского слова. Содержание и методы содействуют приобретению и закреплению прочных знаний и навыков, полученных на уроках русского языка и литературы. Широкое привлечение занимательных элементов не снижает обучающей, развивающей, воспитывающей роли занятий. Темы курса направлены на углубление знаний по русскому языку и литературе. Практическая направленность курса проявляется в том, что теоретический материал постигается учащимися через опыт анализа материалов, при этом особое внимание уделяется развитию устной и письменной речи.</p> <p>Данная программа внеурочной деятельности в условиях ФГОС СОО предназначена учителям среднего общего образования, педагогам дополнительного образования.</p>
<b>Финансовая грамотность 10 классы</b>
<p>Программа курса внеурочной деятельности «Финансовая грамотность» является закономерным продолжением уроков экономики в 10 классах. Программа составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования.</p> <p>Реализация программы направлена на формирование у учащихся базовых понятий и навыков, которые в последующем позволяют им принимать оптимальные финансовые решения, с успехом решать возникающие финансовые проблемы, своевременно выявлять и предотвращать финансовые мошенничества. Программа рассчитана для учащихся 10 классов и составлена с учётом психологических особенностей подростков. Предлагаемый курс повышения финансовой грамотности школьников 10 классов предполагает раскрытие ключевых вопросов функционирования финансовых институтов и взаимодействия с ними. В рамках курса рассматриваются такие понятия, как коммерческий банк, инвестиционный фонд, рынок ценных бумаг, налоговая система, пенсионный фонд и пр. Учащиеся должны научиться основам взаимодействия с банками, пенсионными фондами, налоговыми органами, страховыми компаниями в процессе формирования накоплений, получения кредитов, уплаты налогов, страхования личных и имущественных рисков и др. Предлагаемая программа курса внеурочной деятельности предназначена учителям среднего общего образования, реализующим ФГОС среднего общего образования.</p>

### **Естественно-научная грамотность 10-11 классы**

Программа курса внеурочной деятельности «Естественно-научная грамотность» является закономерным продолжением уроков химии. Программа составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования.

Курс «Естественно-научная грамотность» расширяет школьную программу по химии в области количественных понятий и расчётов на их основе. Содержание занятий ориентировано на учащихся, отличающихся склонностью к углублённому изучению естественных наук: химии, физики, математики. Реализация данной программы предполагает формирование у учащихся общеучебных умений и навыков, универсальных способов деятельности и ключевых компетенций.

При реализации программы используются виды деятельности: лекция, решение задач, эксперимент. Данный курс способствует более качественной подготовке учащихся к итоговой аттестации и успешному выступлению на предметных конкурсах и олимпиадах. Предлагаемая программа курса внеурочной деятельности предназначена учителям среднего общего образования, реализующим ФГОС среднего общего образования.

### **Математическая грамотность 11 классы**

Программа курса внеурочной деятельности «Математическая грамотность» позволяет систематизировать знания обучающихся по решению различных задач, а также уделить внимание решению нестандартных заданий, заданий повышенного уровня сложности, олимпиадных задач. Предлагаемый курс представлен в виде практикума, который поможет восполнить пробелы и систематизировать знания учащихся в решении задач по основным разделам математики и позволит начать целенаправленную подготовку к участию в олимпиадах муниципального и регионального уровней, к успешной сдаче ЕГЭ.

Данная программа внеурочной деятельности в условиях ФГОС СОО предназначена учителям среднего общего образования, педагогам дополнительного образования.

### **Плавание 10 - 11 классы**

Актуальность программы по оздоровительному плаванию ориентирована на овладение навыком плавания каждого занимающегося в рамках реализации целевой программы. За время занятий занимающиеся должны овладеть основами плавания в глубокой воде: научиться нырять, проплыть под водой с закрытыми глазами, правильно дышать и плавать несколькими способами спортивного плавания, поддерживать свою физическую форму в хорошем тонусе.

### **Россия – мои горизонты 10-11 классы**

Настоящая Программа разработана с целью реализации комплексной и систематической профориентационной работы для обучающихся 6- 11 классов на основе апробированных материалов Всероссийского проекта «Россия-мои горизонты» (далее – проект). На занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся отводится один академический час (далее – час) в неделю (34 часа в учебный год). Программа обеспечивает информированность обучающихся об особенностях различных сфер профессиональной деятельности, в том числе с учетом имеющихся потребностей в профессиональных кадрах на местном, региональном и федеральном уровнях; организацию профессиональной ориентации обучающихся через систему мероприятий.

Предлагаемая программа курса внеурочной деятельности предназначена учителям среднего общего образования, реализующим ФГОС среднего общего образования.

### **Основы семейной жизни 10 класс**

Рабочая программа курса «Основы семейной жизни» (далее - программа) разработана на основе требований федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования к результатам освоения основной образовательной программы среднего общего образования. Программа включает пояснительную записку, в которой раскрываются цели изучения курса «Основы семейной жизни», дается общая характеристика программы, определяется место программы в учебном плане, раскрываются основные подходы к отбору содержания программы, характеризуются его основные содержательные линии. Программа устанавливает требования к личностным, метапредметным и предметным результатам курса «Основы семейной жизни». Программа определяет примерное содержание курса, основные методические стратегии обучения, воспитания и развития обучающихся.

### **Разговоры о важном 10-11 классы**

Рабочая программа данного учебного курса внеурочной деятельности разработана в соответствии с требованиями: Федерального закона от 29.12.2012 № 273 «Об образовании в Российской Федерации»; приказа Минобрнауки от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»; Методических рекомендаций по использованию и включению в содержание процесса обучения и воспитания государственных символов Российской Федерации, направленных письмом Минпросвещения от 15.04.2022 № СК295/06; Методических рекомендаций по уточнению понятия и содержания внеурочной деятельности в рамках реализации основных общеобразовательных программ, в том числе в части проектной деятельности, направленных письмом Минобрнауки от 18.08.2017 № 09- 1672; Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства от 29.05.2015 № 996-р; СП 2.4.3648-20; СанПиН 1.2.3685-21. Цель курса: формирование взглядов школьников на основе национальных ценностей через изучение центральных тем – патриотизм, гражданственность, историческое просвещение, нравственность, экология. У курс предназначен для обучающихся 10–11-х классов; рассчитан на 1 час в неделю/34 часа в год в каждом классе.